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Parte específica

ECONOMÍA DA EMPRESA

[CS.PE.A01]

 

1. Formato da proba 

Formato

 A proba consta de vinte cuestións tipo test.

 As cuestións tipo test teñen tres posibles respostas das que soamente unha é correcta.

Puntuación

 0,50 puntos por cuestión tipo test correctamente contestada.

 Cada cuestión tipo test incorrecta restará 0,125 puntos.

 Polas respostas en branco non se descontará puntuación.

 No caso de marcar máis dunha resposta por pregunta considerarase como unha resposta en 
branco.

Materiais e instrumentos que se poden empregar durante a proba

 Calculadora científica non programable.

 Bolígrafo con tinta negra ou azul.

Duración 

 Este exercicio terá unha duración máxima de 60 minutos.
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2. Exercicio

1. Cales son os ingresos tributarios do sector público?

¿Cuáles son los ingresos tributarios del sector público?

A Taxas, impostos e contribucións especiais.
Tasas, impuestos y contribuciones especiales.

B Ingresos patrimoniais e transferencias correntes.
Ingresos patrimoniales y transferencias corrientes.

C Cotizacións á seguridade social e taxas.
Cotizaciones a la seguridad social y tasas.

2. Se no ano 2020 aumentou o índice de prezos ao consumo un 1 % e o produto nacional bruto 
nominal  aumentou un 1,7 %, sinale a opción correcta:

Si en el año 2020 aumentó el índice de precios al consumo un 1 % y el producto nacional bruto nominal  
aumentó un 1,7 %, señale la opción correcta:

A O produto nacional bruto real creceu.
El producto nacional bruto real ha crecido.

B O produto nacional bruto real non variou.
El producto nacional bruto real no ha variado.

C O produto nacional bruto real diminuíu.
El producto nacional bruto real ha disminuido.

3. En que sector se clasifica unha empresa dedicada á extracción de minerais segundo a actividade 
económica?

¿En qué sector se clasifica una empresa dedicada a extracción de minerales según la actividad económica?

A Sector primario.

B Sector secundario.

C Sector terciario.

4. No ámbito da xestión de existencias, cal é o obxectivo do modelo de Wilson?

En el ámbito de la gestión de existencias, ¿cuál es el objetivo del modelo de Wilson?

A Reducir o prazo de entrega aos clientes.
Reducir el plazo de entrega a los clientes.

B Minimizar o custo de xestión dos inventarios.
Minimizar el coste de gestión de los inventarios.

C Eliminar o stock de seguridade.
Eliminar el stock de seguridad.
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5. Para ser administrador dunha sociedade de responsabilidade limitada:

Para ser administrador de una sociedad de responsabilidad limitada:

A É obrigatorio ter a condición de socio.
Es obligatorio tener la condición de socio.

B É necesario posuír polo menos o 25 % do capital social.
Es necesario poseer al menos el 25 % del capital social.

C Non é necesario que teña a condición de socio.
No es necesario que tenga la condición de socio.

6. Sinale a opción correcta en relación coa estrutura organizativa funcional:

Señale la opción correcta en relación con la estructura organizativa funcional:

A Rompe co principio de unidade de mando.
Rompe con el principio de unidad de mando.

B Comprende un órgano de asesoramento denominado staff.
Comprende un órgano de asesoramiento denominado staff.

C Implica que o traballador unicamente recibe ordes dun superior.
Implica que el trabajador únicamente recibe órdenes de un superior.

7. Que é un holding?

¿Qué es un holding?

A Unha asociación de cooperativas empresariais.
Una asociación de cooperativas empresariales.

B Unha forma de agrupación empresarial.
Una forma de agrupación empresarial.

C Un sistema de financiamento empresarial.
Un sistema de financiación empresarial.

8. A que se chama retorno cooperativo nunha sociedade cooperativa?

¿A qué se llama retorno cooperativo en una sociedad cooperativa?

A Aos excedentes netos conseguidos pola súa actividade.
A los excedentes netos conseguidos por su actividad.

B Ao ingreso dun novo socio cooperativo.
Al ingreso de un nuevo socio cooperativo.

C Á participación dunha empresa asociada que achega capital.
A la participación de una empresa asociada que aporta capital.
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9. Sinale a afirmación correcta referida á fase de recrutamento da xestión dos recursos humanos:

Señale la afirmación correcta referida a la fase de reclutamiento de la gestión de los recursos humanos:

A As entrevistas forman parte do proceso de recrutamento.
Las entrevistas forman parte del proceso de reclutamiento.

B O recrutamento ten como fin a selección do mellor candidato.
El reclutamiento tiene como fin la selección del mejor candidato.

C O recrutamento pode ser interno ou externo.
El reclutamiento puede ser interno o externo.

10. Unha empresa fabricou 400 000 unidades de produto empregando 10 000 horas de factor traballo 
durante o ano 2019, mentres que durante o ano 2020 alcanzou unha produción de 600 000 
unidades empregando 30 000 horas de factor traballo. Sinale a opción correcta:

Una empresa fabricó 400 000 unidades de producto empleando 10 000 horas de factor trabajo durante el  
año 2019, mientras que durante el año 2020 alcanzó una producción de 600 000 unidades empleando 30 000 
horas de factor trabajo. Señale la opción correcta:

A A produtividade do factor traballo aumentou un 20 % no ano 2020 con respecto ao ano 
2019.
La productividad del factor trabajo aumentó un 20 % en el año 2020 con respecto al año 2019.

B A produtividade do factor traballo diminuíu un 50 % no ano 2020 con respecto ao ano 
2019.
La productividad del factor trabajo disminuyó un 50 % en el año 2020 con respecto al año 2019.

C A produtividade do factor traballo diminuíu un 20 % no ano 2020 con respecto ao ano 
2019.
La productividad del factor trabajo disminuyó un 20 % en el año 2020 con respecto al año 2019.

11. Que criterio utiliza o modelo ABC de xestión de inventarios para clasificar as existencias?

¿Qué criterio utiliza el modelo ABC de gestión de inventarios para clasificar las existencias?

A A súa demanda.
Su demanda.

B O seu valor de stock.
Su valor de stock.

C A súa antigüidade.
Su antigüedad.
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12. Unha empresa dedicada á fabricación e venda de camisetas presenta os seguintes custos: 
materias primas, 10 euros por unidade; salarios anuais, 8 000 euros; arrendamento anual do local, 
6 000 euros. Si o prezo de venda é de 50 euros por unidade, calcule o punto morto ou limiar de 
rendibilidade.

Una empresa dedicada a la fabricación y venta de camisetas presenta los siguientes costes: materias primas,  
10 euros por unidad; salarios anuales, 8 000 euros; arrendamiento anual del local, 6 000 euros. Si el precio  
de venta es de 50 euros por unidad, calcule el punto muerto o umbral de rentabilidad.

A 1 000 camisetas.
1 000 camisetas.

B 4 000 camisetas.
1 000 camisetas.

C 350 camisetas.
350 camisetas.

13. Cal das seguintes características identifica un mercado de competencia monopolística?

¿Cuál de las siguientes características identifica a un mercado de competencia monopolística?

A Poucas empresas que acordan prezos ou repartición de mercados.
Pocas empresas que acuerdan precios o reparto de mercados.

B Moitas empresas que compiten entre si para venderen un produto homoxéneo.
Muchas empresas que compiten entre sí para vender un producto homogéneo.

C Moitas empresas que compiten entre si para venderen un produto similar, pero non idéntico.
Muchas empresas que compiten entre sí para vender un producto similar, pero no idéntico.

14. Cal das seguintes opcións representa as variables do marketing-mix?

¿Cuál de las siguientes opciones representa las variables del marketing-mix?

A Produto, prezo, produción e distribución.
Producto, precio, producción y distribución.

B Produto, prezo, distribución e venda.
Producto, precio, distribución y venta.

C Produto, prezo, promoción e distribución.
Producto, precio, promoción y distribución.
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15. Cando se atopa unha empresa en equilibrio financeiro total?

¿Cuándo se encuentra una empresa en equilibrio financiero total?

A O activo non corrente é igual ao pasivo non corrente.
El activo no corriente es igual al pasivo no corriente.

B O activo corrente é maior que o pasivo corrente.
El activo corriente es mayor que el pasivo corriente.

C O activo total é igual ao neto patrimonial.
El activo total es igual al neto patrimonial.

16. Que ocorre se se analiza o patrimonio dunha empresa?

¿Qué ocurre si se analiza el patrimonio de una empresa?

A A súa estrutura económica está constituída polo conxunto dos seus bens e dereitos.
Su estructura económica está constituida por el conjunto de sus bienes y derechos.

B A súa estrutura financeira só recolle os investimentos realizados a longo prazo.
Su estructura financiera sólo recoge las inversiones realizadas a largo plazo.

C Nin a estrutura económica nin a financeira forman parte do patrimonio. 
Ni la estructura económica ni la financiera forman parte del patrimonio.

17. A rendibilidade económica relaciona:

La rentabilidad económica relaciona:

A Os beneficios obtidos coa inversión total realizada pola empresa.
Los beneficios obtenidos con la inversión total realizada por la empresa.

B Os beneficios obtidos cos fondos propios da empresa.
Los beneficios obtenidos con los fondos propios de la empresa.

C Os dividendos obtidos polos accionistas cos capitais aportados á empresa.
Los dividendos obtenidos por los accionistas con los capitales aportados a la empresa.

18. Cal das seguintes fontes de financiamento forma parte do autofinanciamento de enriquecemento?

¿Cuál de las siguientes fuentes de financiación forma parte de la autofinanciación de enriquecimiento?

A Capital.

B Reservas.

C Amortizacións.
Amortizaciones.
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19. Sinale a resposta correcta en relación ao método de valoración de investimentos e a taxa interna 
de retorno (TIR):

Señale la respuesta correcta en relación al método de valoración de inversiones y la tasa interna de retorno  
(TIR):

A É o beneficio xerado por un investimento e valorado en tempo presente.
Es el beneficio generado por una inversión y valorado en el tiempo presente.

B É o período de tempo que se tarda en recuperar o investimento cando a taxa é cero.
Es el período de tiempo que se tarda en recuperar la inversión cuando la tasa es cero.

C É o tipo de actualización ou desconto que fai igual a cero o valor actual neto.
Es el tipo de actualización o descuento que hace igual a cero el valor actual neto.

20. Unha empresa pretende levar a cabo un proxecto de investimento cunha duración de dous anos. 
O proxecto ten un desembolso inicial de 4 250 euros; os seus fluxos netos de caixa son de 2 100 
euros o primeiro ano e de 2 400 euros o segundo ano. Se a taxa de desconto é do 5 % e decide 
utilizar o criterio do valor actual neto (VAN), aconsellaríalle a esta empresa desenvolver este 
proxecto de investimento?

Una empresa pretende llevar a cabo un proyecto de inversión con una duración de dos años. El proyecto  
tiene un desembolso inicial de 4 250 euros; sus flujos netos de caja son de 2 100 euros el primer año y de  
2 400 euros el segundo año. Si la tasa de descuento es del 5 % y decide utilizar el criterio del valor actual  
neto (VAN), ¿le aconsejaría a esta empresa desarrollar este proyecto de inversión?

A Sería indiferente, porque o seu VAN sería igual a cero.
Sería indiferente, porque su VAN sería igual a cero.

B Non, porque o seu VAN sería negativo.
No, porque su VAN sería negativo.

C Si, porque o seu VAN sería positivo.
Sí, porque su VAN sería positivo.
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3. Solución para as preguntas tipo test

Nº A B C

1 X

2 X

3 X

4 X

5 X

6 X

7 X

8 X

9 X

10 X

11 X

12 X

13 X

14 X

15 X

16 X

17 X

18 X

19 X

20 X

N.º de respostas correctas (C)

N.º de respostas incorrectas (Z)

Puntuación do test= C×0,5-Z×0,125

Nas preguntas de test, por cada resposta incorrecta descontaranse 0,125 puntos. 
As respostas en branco non descontarán puntuación.
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